

## ***Raport de evaluare privind asigurarea calității la Școala Doctorală Ecumene***

### **Cooptarea de noi conducători de doctorat. Activitatea științifică a conducătorilor de doctorat**

Începând cu anul universitar 2022-2023, Școala Doctorală Ecumene are 6 conducători de doctorat.

Trei sunt cadre didactice UBB (titulari) și 3 cadre didactice asociate / conducători de doctorat afiliați. Astfel, pentru a asigura a o mai bună pregătire în cadrul studiilor de doctorat, în vederea internaționalizării, și pentru a asigura un raport corespunzător între numărul de conducători de doctorat și de doctoranzi, au fost cooptați noi conducători de doctorat. Doi dintre aceștia provin din Ungaria: prof. Fazakas Sándor, de la Universitatea din Debrecen, cadru didactic asociat la Facultatea de Teologie Reformată, DHC al UBB, și prof. Kovács Gusztáv de la Institutul Teologic din Pécs.

În cursul anului universitar precedent a fost cooptat și prof. Stefan Tobler de la Universitatea Lucian Blaga din Sibiu.

În cursul anului universitar, prof. Kovács Gusztáv, care a avut anterior abilitarea în filosofie, a obținut și abilitarea în teologie (susținerea în 8 iunie 2022, atestat de abilitare: O.M. 4215 / 16.05.2023).

Activitatea științifică, consemnată în Lista publicațiilor, respectiv în Fișa de evaluare a îndeplinirii standardelor CNATDCU privind abilitarea arată că toți conducătorii de doctorat îndeplinesc, respectiv depășesc semnificativ aceste standarde.

A fost publicat volumul omagial dedicat prof. Molnár János, editat de Péter István, cu comunicări ale conducătorilor de doctorat.

Conducătorii de doctorat au publicat studii în volume la edituri din străinătate (Mohr Siebeck, Brill, Peeters).

### **Infrastructură și logistică**

În cursul anului universitar anterior au fost renovate spațiile de învățământ ale Facultății de Teologie Reformată. Școala doctorală dispune de un nou sediu.

Studentii-doctoranzi au acces și la biblioteca și sălile de curs ale Facultății de Teologie Romano-Catolică. Aici una din săli a fost dotată cu o tablă inteligentă, și este în curs achiziționarea unei astfel de table și pentru a doua sală.

Doctoranzii au acces o nouă bază de date (Arcanum).

Prin programul SEED toate cadrele didactice au acces la o sumă de 5000 RON /an. Aceasta a fost utilizată pentru achiziționarea de materiale de cercetare sau deplasări la conferințe (mai jos).

### **Regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale**

1. Școala doctorală Ecumene a actualizat *Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat*, pentru a include unele prevederi legale recente.
2. A fost elaborată procedura Metodologia de analiză a similitudinilor tezei de doctorat la Școala Doctorală Ecumene, care cuprinde prevederi în vederea excluderii plagiatului și explicații privind modalitatea interpretării similitudinilor.

3. De asemenea a fost elaborată și aprobată *Metodologia elaborării și evaluării programului de pregătire doctorală bazat pe studii universitare avansate*, care stabilește modul elaborării planului de învățământ și aprobarea propunerilor privind disciplinele, parcurgerea disciplinelor din cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, respectiv analiza ofertei de cursuri în cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate.

Aceste metodologii constituie anexe la Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat.

### **Activitatea științifică a studenților doctoranzi. Susținerea activității de cercetare și publicistice**

#### ***Atragerea de doctoranzi din străinătate***

În septembrie 2022 au fost admiși doi studenți-doctoranzi din străinătate (Ungaria și Germania). Un al treilea își va continua doctoratul început la Universitatea din Fribourg.

#### ***Comunicări la conferințe***

Studenții-doctoranzi au fost încurajați să participe la sesiuni de comunicări științifice, respectiv să utilizeze grantul doctoral pentru participarea la comunicări științifice .

Drd. Ildikó Kovács a participat cu comunicări la două manifestări științifice:

Simpozionul internațional pentru doctoranzi ([Graduate Symposium](#)) organizat de European Association of Biblical Studies (EABS) în 27–29.03.2023 la Ierusalim, la sediul W.F. Albright Institute of Archaeological Research

[Conferința internațională de teologie pentru doctoranzi](#) organizată online de către Școala Doctorală Religie, Cultură, Societate, la 18-19 noiembrie 2022.

Pentru participarea la simpozionul de la Ierusalim a beneficiat de decontarea cheltuielilor din grantul de doctorat.

Drd. Péter Szava a participat cu comunicări la două manifestări științifice organizate în Ungaria:

Conferința doctoranzilor și a tinerilor cercetători (XXV. Tavaszi Szél Konferencia, 2022.05.6-8), Universitatea din Pécs,

Simpozionul Christian Popular Music in Central and Eastern Europe (2022. 06. 2-3) organizat de Convivence Religious Pluralism Research Group, al Universitatea din Szeged

La conferința anuală organizată de Institutul Teologic Protestant din Cluj, în 22-23 martie (*Látták a láthatatlant. II. Kolozsvári Tavaszy-Napok*) au participat cu comunicări:

Drd. Csilla Albert

Drd. József Kerekes

Drd. Emese Nyiri-Mikola

Drd. Eva Bartha

Toate comunicările vor fi publicate în volume de conferință.

A apărut noul număr al volumului *A tudás ösvényén*, cu comunicările doctoranzilor.

Anunțuri conferințe: EUTOPIA Doctoral School (9–14.05.2023, Arrábida Monastery – Lisbon).  
Doctoranzii vor fi încurajați să participe. Informația este accesibilă pe site.  
<https://ecumene.rt.ubbcluj.ro/tudomanyos-kommunikacios-ulesek-eutopia/>

### **Mobilități Erasmus**

În cursul anului universitar 2021-2022, 11 studenți au beneficiat de mobilități Erasmus.

În cursul anului universitar 2022-2023, 12 studenți au beneficiat de mobilități Erasmus în Ungaria și Belgia.

### **Achiziționarea de cărți din grantul doctoral**

Drd. Miklós Szabó și drd. Csilla Albert au solicitat decontarea din grantul doctoral a cărților achiziționate pentru tema lor de cercetare. Cheltuielile pentru Miklós Szabó au fost decontate. Cererea drd. Csilla Albert a fost aprobată, achiziționarea cărților este în curs.

### **Analiza prelungirilor. Exmatriculări**

Au fost analizate cererile de prelungire ale studenților doctoranzi care vor intra în perioada de grație. În unul din cazuri, cererea a fost aprobată doar pentru încă un an, având în vedere calitatea îndoielnică a activității de cercetare și lipsa angajamentului. În urma consultării conducătorului de doctorat se are în vedere exmatricularea acestui student-doctorand la 30 septembrie 2023.

În total vor fi exmatriculați 6 studenți-doctoranzi.

### **Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi**

În anul universitar 2022-2023 a fost elaborată și aprobată *Metodologia elaborării și evaluării programului de pregătire doctorală bazat pe studii universitare avansate*.

A fost analizată oferta de cursuri. În anul universitar 2022-2023 prof. dr. Gabor Hezser (Bielefeld) oferă un curs de Consiliere pastorală în limba germană.

Cursul de metodologie și etica cercetării a fost preluat de conf. dr. Lehel Leszai.

Comunicări susținute de invitați din străinătate: Prof. Brent Duckor, San Josë State University:  
<https://ecumene.rt.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/Brent-Duckor-eloadas-1.png>

### **Sușineri publice**

În anul universitar 2021-2022 (septembrie) au avut loc 6 sușineri publice.

În anul universitar 2022-2023 (martie) a avut loc o sușinere publică. Sunt preconizate 5 sușineri publice în lunile iulie, respectiv septembrie.

### **Abilitări**

În anul universitar 2021-2022 au fost susținute două teze de abilitare:

Prof. dr. Kovács Gusztáv: Teaching Christian Ethics Through Stories

Prof. dr. Kolumbán Vilmos-József: Református népoktatás a 17–18. században (Educația în școlile reformate în secolele 17–18-lea) – validat

### **Consilierea doctoranzilor**

Doctoranzii pot beneficia de consiliere profesională prin Centrul de carieră, orientare profesională și alumni al UBB, <https://ccopa.centre.ubbcluj.ro/>. Este necesară o diseminare a informației privind acest centru în rândul doctoranzilor.

Doctoranzii pot beneficia și de consiliere spirituală (prof. dr. Noda Mózes, conf. dr. Lehel Lészai). Această informație trebuie de asemenea diseminată.

### **Dificultăți**

În cursul anului universitar în curs a continuat îndrumarea studenților-doctoranzi preluați în anul universitar 2022-2023 în urma decesului prof. dr. Molnár János. Acest eveniment trist a avut repercusiuni negative și în sensul creșterii numărului de doctoranzi îndrumați de un conducător de doctorat.

Este nevoie de o apreciere mai judicioasă a activității studenților-doctoranzi în primii 3 ani, și de o motivare a acestora, pentru a evita acumularea unui număr mare de doctoranzi în perioada de grație care nu avansează în cercetare și nu progresează cu elaborarea tezei de doctorat.

### **Obiective de urmărit**

Creșterea numărului de publicații ale conducătorilor de doctorat în reviste WoS.

Creșterea numărului de publicații ale doctoranzilor în reviste de specialitate inclusiv în străinătate.

Limitarea numărului de doctoranzi admiși și cooptarea de noi conducători de doctorat pentru optimizarea numărului de doctoranzi îndrumați de un conducător de doctorat.

Încurajarea doctoranzilor să solicite sumele cuvenite din grantul doctoral pentru participarea la conferințe și achiziționarea de materiale de cercetare.

Raport întocmit de prof. dr. Korinna Zamfir



Aprobat de Consiliul Școlii Doctorale în data de 14.04.2023.

Semnat în numele Consiliului Școlii Doctorale

Conf. dr. Lészai Lehel

